

宗教漫画令马克龙陷入漩涡?

“

法国总统马克龙涉及宗教漫画的言论惹恼多个阿拉伯或穆斯林国家,令巴黎教师遭遇恐怖主义袭击事件演变成国际政治纠纷。法国政府27日提醒海外法国公民采取额外安全措施,应对一些国家因宗教漫画对法国产生的怒气。



拒买货

巴黎历史教师萨米埃尔·帕蒂因向学生展示有争议的宗教漫画,16日遭杀害。马克龙21日出席为帕蒂举行的纪念活动,在仪式上说:“我们不会放弃漫画。”

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安不满马克龙上

述表态和法国政府相关举措,倡议抵制法国商品。法国媒体报道,埃尔多安在电视讲话中称马克龙“需要做精神检查”。

巴基斯坦议会26日通过一项决议,敦促政府召回驻法国大使。伊朗官方媒体27日

报道,伊朗外交部26日召见法国驻伊朗临时代办,向法方表达伊朗方面强烈反对关联宗教的“任何侮辱和不敬”。在孟加拉国,上万人26日涌上街头,呼吁抵制法国商品。在科威特,一些超市已经下架法国商品。

显克制

路透社报道,一些国家显现克制,不愿因宗教漫画与法国完全“闹翻”,比如沙特阿拉伯。沙特没有加入其他国家呼

吁抵制法国商品的行列,看似就这场纷争采取温和立场。

沙特日报《阿拉伯新闻》当天提醒,反应过度带来的“负面

效应和超越理性”只会令“仇恨者”受益。不过,沙特社交媒体间抵制法国连锁超市“家乐福”的呼声越来越高。

发警示

法国认为土方侮辱总统马克龙“不可接受”,25日召回驻土耳其大使。法国内政部长热拉尔德·达尔马宁27日说,土耳其和巴基斯坦不应介入法国内政。

法国外交部27日发布安全提示,提醒身在印度尼西亚、

孟加拉国、伊拉克和毛里塔尼亚的法国公民提高警惕,远离示威人群、避开公众集会。法国驻土耳其使馆也向身在土耳其的法国公民发布类似安全提示。

法国一直是北非多个穆斯林人口占多数的国家的大宗贸

易伙伴,法国汽车和零售企业也在穆斯林国家拓展业务。法国贸易部长说,眼下评估抵制法国商品可能给法国出口造成的损失为时尚早,目前看来影响十分有限,仅波及法国农产品出口。

据新华社

沙特将向每位因新冠去世的医务人员家属提供高额补助



沙特内阁当地时间27日晚在每周例行会议后发布通告,宣布将向每位因新冠肺炎去世的医务人员家属提供50万沙特里亚尔(约合94万元人民币)的补助。

公告中显示,沙特国王萨勒曼亲自批准了这一决定,从沙特境内发现首例确诊病例之后沙特境内所有因新冠肺炎去世的医务人员无论是否沙特国籍均可得到这一补助。

据央视新闻

全球疫情简报

国际足联主席新冠检测呈阳性

全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间27日15时(北京时间27日22时),全球新冠确诊病例较前一日增加357704例,达到43341451例;死亡病例较前一日增加4624例,达到1157509例。

美国约纳斯·霍普金斯大学:截至北京时间28日7时24分,全球新冠确诊病例达43885408例,死亡病例为1165379例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达8773407例,死亡病例为226604例。

新闻事件

国际足联27日发布声明,确认国际足联主席因凡蒂诺新冠核酸检测呈阳性。

俄罗斯政府27日要求民众在特定公共场所戴口罩,酒吧和餐厅夜间不得营业,以应对新冠疫情反弹。俄罗斯最近几周疫情反弹,促使政府增设临时医院并敦促民众采取防范举措。俄罗斯联邦消费者权益保护和公益监督局要求,民众28日起在进出公共场所期间必须戴口罩,包括搭乘公交、出租车等交通工具和乘电梯时。

俄罗斯联邦消费者权益保护和公益监督局局长波波娃27日说,俄罗斯已开始生产第二种新冠疫苗。俄媒体当天援引波波娃的话报道说,该国已开始生产由俄“矢量”病毒学与生物技术国家科学中心研制的俄第二种新冠疫苗“EpiVacCorona”。

塞尔维亚卫生部27日发布的数据显示,塞尔维亚当天新增新冠确诊病例首次破千例,达1053例,为今年3月疫情暴发以来最高纪录。

俄罗斯外交部27日说,俄外长拉夫罗夫因接触过新冠确诊患者已开始自我隔离。

为应对新冠疫情反弹,法国和德国打算采取更严格防疫措施。法国可能延长宵禁时间、要求学生推迟返校,德国可能关闭餐厅和酒吧。

欧盟委员会副主席马加里蒂斯·希纳斯27日宣布,他当天新冠病毒例行检测结果呈阳性,随即开始自我隔离。希纳斯是近期第二位新冠病毒检测结果呈阳性的欧盟委员。此前,负责创新和青年事务的欧盟委员加布里埃尔10日宣布新冠病毒检测结果呈阳性。

据新华社

欧洲多地因疫情取消今年圣诞市场



鉴于欧洲地区第二波新冠疫情来势汹汹,出于防疫考虑,德国纽伦堡、法兰克福、爱尔福特以及法国斯特拉斯堡、捷克布拉格等地宣布取消今年的圣诞市场。

圣诞市场又称圣诞集市,起源于中世纪晚期德国和奥地利,通常于每年11月下旬开始,12月24日结束。其间,熙熙攘攘的市场被装饰得宛如童话世界,既浪漫又充满人间烟火气。人们在那里品尝传统美食,购买小商品。

德新社27日报道,继法兰克福、爱尔福特等地宣布取消圣

诞市场,德国最著名、最大的纽伦堡圣诞市场也宣布取消。这一市场每年可吸引超过200万人,包括慕名而来的外国游客。

纽伦堡市起初打算今年开办“缩水版”圣诞市场并严格执行防疫规定,但最终于26日宣布取消圣诞市场。市长马库斯·柯尼希在一份声明中说:“这是个非常困难的决定。传统圣诞市场属于纽伦堡。”

法国斯特拉斯堡圣诞市场和捷克布拉格圣诞市场分别于22日和26日宣布取消。

据新华社